

# 闽侯乡音

2025年5月9日

第18期

总第970期

农历乙巳年四月十二

星期五出版

在这里 遇见闽侯

扫描右侧二维码

关注闽侯县融媒体中心

官方微信“遇见闽侯”

和“闽侯乡音”电子报



遇见闽侯

闽侯乡音报

新闻热线：22077110

刊号：CN-35(Q)第0050号

网址：http://www.mhnews.com.cn/zt/xiangyinbao

投稿邮箱：mhnewszk@163.com

本报地址：福建省闽侯县甘蔗街道滨江西大道科技中心二楼 主管单位：闽侯县融媒体中心 主办/出版单位：闽侯县新闻中心 今日天气：雨 气温：24-29℃ 责编：王立强 本版编辑：吴国棋 李煜煌

## 民生“加码” 幸福“加速”



施工方工作人员正在收集二期施工进度计划进行探讨。陈秋霞 摄

### ■ 县融媒体中心记者组

项目建设是夯实民生基础的“牛鼻子”。今年以来，我县始终坚持以人民为中心的发展思想，聚焦群众急难愁盼问题，全力推进一批打基础、利长远的民生项目建设，切实把民生工程打造成群众满意的民心工程。

### 改善办学环境 补齐教育短板

近日，随着最后一方混凝土浇筑完成，闽侯县第五中学校园建设项目迎来关键节点——主体结构全面封顶，转入室内装修及配套设施施工阶段。

闽侯县第五中学校园建设项目位于荆溪溪关口村，总建筑面积14388.02平方米，主要建设1栋综合楼、1栋教学楼及道路广场、绿化等。

在项目施工现场，记者看到，两栋大楼已经拔地而起，工人们正在有序地进行施工作业。“项目自开工以来高效有序推进，目前主体结构已全面封顶，接下来就进入室内装修施工，预计9月竣工投用。”

闽侯县职业中专学校党总支书记、校长江仁贵介绍，项目完工后，学校将采用人车分流设计，科学合理规划校园交通动线，结合绿化景观提升，打造安全、舒适的学习生活环境。

闽侯县职业中专学校创办于1988年，前身为闽侯县第五中学。近年来，学校持续优化办学格局，与

福建省卫生职业技术学院、闽江师范高等专科学校、英华学院等开展“3+2”五年一贯制大专四个专业联合办学，承办综合高中4个班级。“项目投用后，将新增40间教学专用室，配备现代化教学设备，全面满足各专业实践教学需求。同时，学校计划新增2个专业，并扩招综合高中2个班级，进一步提升教学规模。”江仁贵说。

### 优化污水管网 提升人居环境

“等污水管网全覆盖了，排水问题得到解决，咱村的环境肯定越来越好！”家住江中村的刘阿姨望着忙碌的施工现场，忍不住竖起大拇指点赞道。

日前，江中村污水收集工程二期项目正快速加鞭推进，计划于今年底全面完成。该项目建成后，将有效补齐江中村污水收集处理短板，实现污水管网全覆盖，进一步优化人居环境，为打造生态宜居乡村注入强劲动力。

在施工现场，记者看到，土方开挖、污水管网铺设、土方回填等工作正有条不紊地进行。“目前项目已完成总工程量30%左右。”施工负责人张书明告诉记者，该项目建设内容包括新建管径300毫米的污水管道约3219米、管径200毫米的污水管道约3107米、接户管约5700米，并新建污水提升泵站7座。

张书明介绍，污水支管



南通镇通洲路(二期)道路工程项目建设现场。程刊 摄

接自各户改造或新增的标准三格化粪池，实现污水的集中收集。收集后的污水将通过污水提升泵站处理，再排入现状污水管网，确保污水得到妥善处理，达标排放。

然而，项目推进过程中也面临着不小的挑战。“由于江中村四面环江，地理位置十分特殊，施工极易受到天气和潮汐的影响。一旦遇到下雨或大潮天气，江面水位上涨，项目施工就得暂停。”张书明表示，接下来，施工团队将密切关注天气和潮汐变化，科学合理制定施工进度计划，抢抓晴好天气，加快推进污水管道铺设工作，让项目早日建成投用。

### 加快道路改造 提升城市品质

近日，南通镇通洲路(二期)道路工程正式通车，打通了周边居民就医、就学的“最后一公里”，以高标准配套设施为南通镇高质量发展注入新动能。

5月6日，记者来到南通镇通洲路(二期)现场，看到该路段路面平整宽阔，标线清晰醒目，双向二车道+二个非机动车道的设计

使得车辆通行顺畅。该项目建设内容包括道路、桥梁、给排水管道、电气及照明、电力、通信管道、绿化、交通及安全设施等。目前，项目主体结构已全部完成，正在进行零星扫尾工作。“该路段为镇域群众生产、生活的主要通道，改造前为7米宽的破旧混凝土路面，人车混行，舒适感差且存在安全隐患，因此群众反映强烈。”

中建华峡建设发展有限公司项目经理林泽光告诉记者，为解决这一问题，闽侯县南通镇投资建设有限责任公司迅速响应，双方密切合作，深入调研，积极对接土地报批部门申报各类手续，推进项目建设。

作为南通镇今年通车的第二条市政道路，通洲路(二期)途经南通客运站、闽侯县南通镇卫生院及闽侯县第八中学，不仅极大程度改善群众出行环境，也完善了周边产业用地基础设施，进一步提升城市品质。

“下一阶段，我们将继续奋勇攻坚，抓紧完成国贸大道、南港大道等市政道路前期手续审批，加快北环路

(二期)及部分白改黑项目竣工验收工作，推动南通镇道路交通提质增效。”南通镇党委副书记林杰表示。

### 丰富功能业态 助力产业升级

近日，记者从南通镇获悉，融辉大厦项目主体结构已全面封顶，有望在今年10月竣工交付。

在项目施工现场，记者看到，工人们专注地挥动抹刀涂抹水泥，一片热火朝天的施工景象。“当前，项目建筑主体结构已封顶，砌砖工程也已推进至八层，将全面转入公区装修阶段。”项目负责人林杰东说。

据了解，融辉大厦项目建成后，将覆盖写字楼、商业配套、公共服务空间等多功能业态。“项目投产后，将为南通镇带来300个高质量就业岗位，进一步助力南通镇产业升级和城市功能完善。”林杰东表示。

为确保项目按时交付使用，项目团队已制定了详细的施工计划，全体施工人员将争分夺秒地推进各项工作，力争在今年10月竣工交付。

## 吴永忠调研 民生实事项目

■ 记者 陈秋霞 陈何昊

本报讯 4月30日，县委书记吴永忠带队到甘蔗街道、荆溪镇、上街镇调研民生实事项目。副县长叶健参加有关活动。

吴永忠先后前往街心集市项目、首邑大道项目绿洲家园段等现场，详细了解项目建设进度、资金保障和工期安排等情况，现场办公解决项目推进中存在的难点堵点。他要求，各施工单位要加强工地管理，规范文明施工，在确保工程质量和施工安全的前提下，抢抓晴好天气，提速项目建设进度，争取早日建成投用。

走进玖玖养老院，吴永忠详细了解建设运营、人员护理、膳食服务、收费标准等情况，协调解决困难与问题。他强调，做好养老服务工作是落实积极应对人口老龄化国家战略的重要任务，也是保障和改善民生的重要抓手，要带着爱心、耐心、细心和情怀做好养老工作，让老年人老有所养、老有所乐、老有所为，打响“有一种幸福叫‘在闽侯养老’”品牌；要全面排查整治养老机构在食品、消防、设施设备、用电用火用气等方面存在的风险隐患，切实筑牢养老服务领域安全防线。

吴永忠强调，办好民生实事是让群众共享高质量发展成果的重要方式。要始终坚持以人民为中心的发展思想，着力解决好教育、医疗、养老等群众最关心最直接最现实的利益问题，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，让老百姓有更多实实在在的获得感。要优化完善民生项目推进机制，加强要素保障，狠抓工作落实，凝聚推进合力，着力打造经得起历史和人民检验的惠民利民工程。要坚持建管并举，强化民生项目日常运行管理，确保项目切实发挥惠民实效，不断提升人民群众的“幸福指数”。

## 县政府党组会议召开

■ 记者 林鑫 陈何昊

本报讯 5月8日，县政府党组书记、县长施家雄主持召开县政府党组会议和2025年第14次常务会议。

会议以县政府党组理论学习中心组学习会的形式，深入学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神，研究县政府初步贯彻意见。

会议还传达学习福建省代表团访问西班牙、阿根廷有关情况，省长赵龙在闽调研并检查闽江防汛工作时的讲话精神，2025年福建省文旅经济发展大会精神，研究县政府初步贯彻意见；研究《闽侯县“三晋奋勇争先落实年”专项行动方案》《闽侯县2025年“奋勇争先落实年”招商落地攻坚行动方案》等有关事宜。

## 施家雄检查推进 有关重点工作

■ 记者 陈秋霞 程刊

本报讯 5月8日，县长施家雄带队赴南通镇检查推进有关重点工作。副县长谢志参加活动。

施家雄一行实地察看北环路(二期)项目、南通镇生活污水治理工程(二期)项目、洋庄蔬菜基地，详细了解项目建设推进情况及蔬菜基地产能效益，并听取南港大道扩宽改造工程与国贸大道(一期)项目征迁情况汇报，协调解决有关问题。

施家雄强调，要立足乡情实际，完善项目规划，科学组织施工，倒排工期，挂图作战，全力加快施工进度，确保项目按期建成、早日投用，发挥效益；要进一步优化蔬菜种植结构，持续扩大“闽侯菜”品牌市场知名度与影响力，以品牌化带动产业增效、农民增收；要强化要素保障，创新工作方法，做深做细员工工作，依法依规推进相关片区征迁工作，为道路建设和城市发展提供用地保障。

## 闽侯将新增一座龙形滨江生态景观天桥



## 五一假期闽侯 文旅“超燃”



## 鲜果加工升级 企业投产发力



半个橙公司在生产车间内，工作人员在对新到的芭乐进行预处理。李煜煌 摄

### ■ 记者 李煜煌 余圣建

本报讯 近日，位于闽侯侯侯发展中心工业园区的半个橙(福州)食品有限公司(以下简称：半个橙公司)新厂房全面投产，预计可实现年产值翻倍。

半个橙公司成立于2020年，是一家主打“大健康”概念，专业生产各类果脯、果干、坚果炒货的食品加工企业。为进一步扩大生产规模，提升市场竞争力，2024年，公司启动新厂房项

目建设，厂房面积约4000平方米，配备有鲜果前处理车间、净化包装车间，专注于无添加水果干制品生产。日前，在鲜果前处理车间内，工人们正有条不紊地对新到到的芭乐进行挑选、

清洗、削皮，确保每一颗原料都达到最优品质。经过处理后，芭乐被精准切片，整齐排列在特制架子上，等待进入核心加工环节。

“我们坚持以新鲜水果为原料，从收购到加工严格控制时效，最大程度锁住水果的天然风味。”该公司总经理朱玉莲介绍，新车间引入了国际先进生产设备，采用半生果脯工艺，通过低温慢烘技术，制作成水果干制品，不仅可以保留原果的口感，还能保存维生素、膳食纤维等营养物质。

“现在，我们主要生产芭乐干、柠檬片等产品，其中芭乐日处理量可达5吨。”朱玉莲介绍，在整个生产过程中，公司始终坚持健康、无添加、少添加的理念，还原食物本味。凭借对品质

的坚守，公司推出的系列果干制品一经上市便收获市场的良好反响。

在提升产能的同时，半个橙公司还积极布局全国市场，已在26个省市建立分销合作网络，并与永辉超市、朴朴超市、天猫喵满分、美团、新华都超市等知名品牌达成深度合作，提供专业的OEM定制化服务，满足不同客户的多样化需求。

“新厂房全面投产后，我们的月产值可达200万元。”朱玉莲表示，目前，公司积极探索本地特色农产品的深加工路径，计划以白沙2号脐橙为原料，开展技术研发和产品创新。目前，橙子深加工项目已进入技术研发阶段，预计将推出一系列独具特色的橙类健康食品。

持续深化拓展“三争” 开展“奋勇争先”行动